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ROSTA.
X aj jón megtudna-e a magyar ember 

élni pártoekodés és politizálás nélkül ? 
Kötve hiszem.

Képzelhető tehát a vérbeli magyar­
ság kínszenvedése most, hogy immár 
közel két hónsp óta szünetel a hivatalos 
politika.

így aztán nem csoda, hogy pótpo­
litikával tesznek kísérletet a megszorult 
hazafiak.

A legújabb ilyen pót-cikk a horvát 
irodalom és művészet megbecsülése — 
politikai érdekből.

Ntm ismerjük a horvát költészet 
remekeit, sem a zágrábi színház saját kü 
ion horvát dalműveit.

De mégis, az a szerény megjegyzé 
síink, hogy ha már testvéri szeretetből 
és politikai érdekből csakugyan bemu­
tatunk Budapesten valami eredeti horvát 
terméket, az legalább tökéletes legyen.

Egy ilyen horvát különlegességet 
ismerünk. Ez a horvátok magyar gyü- 
ölete. Ezt tessék egy magyar színpadon 

bemutatni. Mert ez — tökéletes !

Csodálatos, hogy mi magyarok, a 
kiket senki se vádolhat köztársasági tö­
rekvésekkel ős király hűségűnk fogyaté­
kosságával, mihelyt valamely idegen ko­
ronáról szólunk, a legkegy etlenebb durva 
gúnyolódás hangját használjuk.

íme most volt a szerb király meg- 
koronása Belgrádban. Uj a korona, a 
király maga csináltatta. S lám a buda­
pesti tagok kiküldött tudósítói halálra 
■sipdesik, marják, csúfolják n szegény 

Péter királyt, mert — uj a koronája. — 
Persze, ez a gúnyolódás — díjmentes.— 
Bezzeg nem öltügetnek itthon nyelvet a 
sok uj báróra, uj nemesre.

Egymás után bukkannak fel az 
ismeretlenség homályából az uj magyar

az uj magyar "bárók kiválónemesek, 
érdemei.

De vájjon ez a lelkes magasztalás is 
dijmentes-e ?

Polgármesteiünk és városi főmér­
nökünk együtt é-s külön néhány napot 
a fővárosban töltöttek. Bizonyára hivata­
los ügyben és kétségtelenül a város jól 
felfogott érdekében.

Nem tagadjuk, érdemes megnézni 
a budapesti vízmüveket káposztás me- 
gyeren. De talán mégis sürgősebb és 
hasznosabb dolog lenne itthon a ma bi­
zonyos bizonytalan értékű egy-két víz­
vezetéki előd körül kereskedni, a me­
lyeket mostanában oly kétes eredmény- 
nyel fúrtak.

Ne hígyje senki, bogy meg lehet 
az isméit közmondásokat fejelni és vál­
toztatni, például ilyenformán : Addig jár 
a főmérnök a tanulmányútra, mig — vi­
zet talál.

Annyit máris előre megmerünk jó­
solni, hogy a vízvezetékre szánt összeg

vagy kevés, de éjienvagy sok lesz 
elég nem lesz.

Ha találnak vizet és lesz vízveze­
ték, akkor kevés lesz a pénz. Valószínű 
azonban, hogy nem lesz víz. Akkor az­
tán igazán sok lesz a két miiliccska el- 
furogatása.

Első kilátások.

költségvetés

— szept. 2ö.
A magyar minisztertanács Tisza 

István gróf elnök’etc alatt már ha­
tározott az egyes minisztériumok ál­
tal összeállított évi 
fölött.

Hogy a költségvetés a legna­
gyobb takarékosságot tartja szem 
előtt, hol az egyáltalán lehetséges 
de hogy azért a szükséges kulturá, 
lis és anyagi haladásnak megadja a 
megfelelő eszközöket, az teljesen

magátol értendő, másképpen nem 
leltei az államot kellően fenhtartani 
mert a Tisza kormány eddig is meg­
mutatta, hogy érti a kalló kormány 
zást. J

A költségvetésbe fel vannak 
véve a szükséges összegek m:nd- 
ama fizetésemelésekre, melyek az 
idén oly hosszadalmas és oly izga 
tott fejtegetésekhez vezettek és a 
zárlat mégis egy kis felesleget ereda 
ményez. A legfontosabbat tehát meg 
óvták, Magyarország a haladás, a 
fejlődés szolid utján mozog és to­
vább is élvezheti a teljes fizetőké 
pesség csorbítatlan tekintélyét.

Tehát lenne költségvetésünk, 
de egyelőre csak elvben van ; amig 
ugyanis a törvényhozás el nem in 
tézi azt, addig nincs törvényes ha 
tálya, addig a valóságban nem lé 
tezik az az országra nézve. A meg 

j határozott költségvetés ilyen állapo 
j fában már voltunk két év előtt és 
I egy évvel ezelőtt is, és tudjuk, 
j hogy mily rettenetes viharok közt 
j akadályozták meg e költségvetések 
j kellő időben való tárgyalását és mint 
I vált az utólagos tárgyalás szinte ko 
I mikus föIosJegeeséggé. Ilyen álla 

pótnak az idén nem szabad ismét 
lődni.

Ennek a parlamentnek nemcsak 
a költségvetést kell elintéznie, ha 
nem sokkal sürgősebb, fontosabb 
kérdések fölött is kell döntenie, me 
lyek elintézését nem lehet tovább 
halasztani. De itt a kormánynak,
hogy az ország ügyeit előrehitá^sal
vezethesse, hogy az állam érdekeit 
körültekintéssel képviselhesse, tel­
jes bizonyossággal és biztossággal 
kell eljárnia.

Nem szabad magát kitennie an 
nak lehetőségnek, hogy egy újból be 
álló obstrukció által mindeme dől 
gok idejekorán való elintézését ve
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szélyeztesse. Es ezért előrelátható, 
hogy a kormány iparkodni og a 
házszabályok megfelelő kezelése ál 
tál megszerezni dzt a biztosságot, 
és ha szükséges, a házszabályokkal 
uj garanciák felállításától sem fog 
engedni, nem engedhet.

De ezt általánosan várni is le 
hetett. Már az országgyűlés tanács 
hozásainak kezdetén ki fog tűnni, 
milyen lesz a hajlandóság ellenzéki 
részen a kiegyezés, a vámtarifa és 
az esetleg elkészült kereskedelmi 
szerződések lehető leggyorsabb tör 
vénynyé emelkedése iránt. A haj 
landóság létezése szerint fog kiala 
kulni a kormány eljárása, és fog 
kia.akulni a kormányt feltétlenül és 
elhatározottau támogató többság el 
járása is.

Ezek az első kilátások az ok 
tóberben összeülő országgyűlésre 
nézve.

szeptember 24.
—Hárcmaapi minisztertanács. A mi­

nisztertanács, amely péntek délelőtti 10 
órától délutáni két óráig tartott, tegnap 
délelőtt 10 órakor folytatta tanácskozá­
sait a miniszterelnöki palotában. A ía- 
nácsnozás tárgyát több törvényjavaslat 
képezte, amelyeket a kormány az ősszel 
benyújt a köpviselőházban.

Politikai mozgalmak.
Baját tudósitónktól.

Budapest, 1904. szept. 24.
A kormánytanács befejezte munká­

ját. Tisza István gróf, a főminiszter, 
visszautazott a birtkckára és visszautaz­
tak a képviselők is, a kiket a kormány- 
elnök Budapestre rándulása hozott a fő-

Pósa bácsi meséi. p
Tikasztó nap után üde nyári alkony.
Lágy esti szellőtől leng a fenyvek lombja. 
Erdő szélén ülve. gyepes hegy oldalon 
Gyermek csoport játszik, nevetve, zsi­

bongva.
E bájos csopotban tán hegyi tündérek 
Jöttek össze játszi vig találkozásra . . 
Gyermek-kacaj hallik — közbe bájos

ének —
Csitt kicsikék, llaiga! Figyeljünk a szóra 

Pósa bácsi mesél.

Bűbájos mesét mond, viszi halgatóit, 
Ragadja magával szép tündér világba, 
Hol az ajk zenéje fájó sebet gyógyít,
Hol valóra válik a szív minden vágya; 
Száz meg száz virága fakad a boullan 
Gondtalan csapongó gyermeki kedélynek 
Honnan még a nagyok lelkét is ifjultan

E hangutatos költeményt a máiamaros szi­
geti jegakailémia tanára azon alkalommra irta 
mikor Pósa Lajos a merényi német ajkú de 
magyat szívéi gyermekeknek a fürdőközönség 
részvétele mlelett mesét mondott a feleségével 
együtt

városba. A nehény napra felpezsdült klub­
élet megszűnt és október 10-ig teljes 
szélcsend állott be.

A kópvisölőház október 10-én ül 
össze. í\i első ütésen, a ház határozatá­
hoz képest, a legközelebbi ülés napirend­
jét állapítják meg Vgyanezen a napon 
azonban a kormány törvényjavaslatot 
nyújt be. a melyben erra kér meghatal­
mazást, hogy Olaszországgal a kereske­
delmi provizóriumot megköthesse egy­
részt. másrészt pedig, hogy a régi provi­
zóriumnak hatályát 1904 október hó 15-ig 
kiterjeszthesse, mert az uj provizórium 
október hónap 15-én lép hatályba, mig 
a régi szeptember 30-án jár le.

A mi Ausztriát illeti, ott a provizó­
riumot császári dekrétummal intézik el. 
A császári dekrelutn a 14-ik szakasz 
alapján mindenekelőtt el fogja rendelni, 
hogy a régi provizórium 1904. évi októ­
ber hónap 15-ig marad érvénybe, az uj 
pedig hó 15-én lép hatályba. Ez az 
Olaszországgal megkötött provizórium po­
litikai oldala, közgazdasági részéről majd 
az október hónap 10-én beterjesztendő 
törvényjavaslat megokolása számol be, 
a melynek megszövegezésével most fog­
lalkoznak az illetékes minisztériumok.

* *
*

A Bán ily Dezső báró személyéhez 
és politikájához közel álló lapok azt Írják, 
hogy az eddigi függetlenségi és 48-as 
párt tagjai arra kényszeritették Kossuth 
Ferencet, hogy Hajdú Nánásón a jövő 
héten, a mikor ott Kossuth Lajos szob­
rát leplezik le, fújja meg a harci riadót, 
mert az orosházai mérsékelt hang recen- 
zust keltett az ellenzéki táborokban. — 
Illetékes forrásból kapott értesülés alap­
ján ezeket a híreket a leghatározottab­
ban megcáfolhatjuk. Kossuth Ferencet 
párthívei közül senki sem szólította fel, 
hogy álláspontján változtasson és eleve

__ S ZABA D S Ä G

jelenthetjük, hogy a nagy függetlenségi 
párt illusztris vezére Hajdu-Nánáson sem 
fog azokon a kereteken túl terjeszkedni,, 
a melyeket Orosházán szabott meg és a 
melyek egyáltalán nem állanak ellentét 
ben a párt politikájának sarkalatos elve 
vei. Egyébként is a függetlenségi ős 
48-as párt hivatalosan csak akkor é* 
csak azután foglal állást a helyzethez, a 
mikor a kormány a parlamentben ínunka- 
programmja iránt nyilatkozott.

EGYHÁZ és ISKOLA
Az uj esperes" Tegnap reggel bon 

tolták fel a Zsigmond Sándor lomon 
dása folytán megüresedett alsószabolcs 
bajdumegyot esperességre beérkezett 
zár szavazatokat. Beérkezett 62 szavazat 
ebből kapott Baltazár Dezső dr. 37, 
Soltész Lássló 19, Kiss Ferenc 5 és 
llyés Bálint 1 szavázatot. Így tehát ál 
taláuos Többséggel Baltazár Dezső dr. 
lett megválasztva.

Presbiteri közgyűlés. A debreceni ev.
ref. egyház presbitériuma ma délelőtt 10 
órakor az egyháztanácsteremban ülést 
tart, melyen egyházi részről Kiss Áron 
püspök világi részről Simonffy Imre fő­
gondnok elnököl. A közgyűlés tárgyhó 
zata 30 pontból áll.

Kereskedelmi esti szaktanfolyam. A 
debreceni első keresk. ískoával kapcsola­
tos keresk. esti szaktanfolyamon a be­
iratkozások f. évi október hó 1—12-ig 
tartanak d. e. 11—12-ig és d. u. 5—6 ig 
felvétetik minden felnőtt férfi és nő, 
akinek legalább annyi előképzettsége 
van, hogy az előadásokat eredménynyel 
hallgathatja. Á tanfolyam 7 hónapig 
tart és az előadások tárgyai az egy­
szerű és kettős könyvvitel, keresk. le­
velezés, keresk. számtan, keresi, és 
váltóismeret. Tandíj 40 K, mely a jelent­
kezéskor fizetendő le és ugyanakkor 
bemutatandó a jelentkező születési bi­
zonyítványa is. A tanfolyam tekintet 
nélkül a jelentkezők számára f. évi ok­
tóber hó 13-án este 8 órakor feltétlenül 
megnyílik.

S mint a dolgos méhe, mézzel rakva
tér meg.

Pósa bácsi mesél.

Kicsinyek én nagyok csendben, áhítattal 
Szeretettel néznek a mese mondóra ;
A tücsök elhalgat, elhal a madárdal, 
Figyel az erdő is a szép mese-szóra;
A zizegő fenyvek csendes suttogással 
Tovább adják amit hallottak belőlie;
A tündérek, viliik közük azt egymással 
S bűbájos álomba ezeederülnek tőlle. 

Pósa bácsi mesél.

I fjeiket ölt, megszólal földnek, víznek,
* légnek, 

Síknek, rengetegnek minden lénye fenn,
* len. 
j Sok élet igazság, kedély és igézet
I Nyilatkozik meg e tarka kis mesékben.

A szegény halász pár látjuk hogy mi- 
, kép lett
1 Kunyhóból emelve királyi trónusra 

S telhetetlenség és hatalomvágy őket 
Szalmás kunyhójukba mint sülyesztó 

1 vissza
- Pósa bácsi mesél.

I Majd átveszi a szót Lidi néni, Lágyan 
Zeng ajkáról a szó mint az eol bárfa: 
Szép csicsergésében elragadó báj van, 
Szeme gyújt, elbűvöl mesemondó szája. 
Viszi sziveinket kacagó jókedvből 
Könnyező részvétbe, forró szeretetbe; 

j Hanszerelem lángja s kegyelet tüzétő!
[ Sugárzik a üzeme, szikrázik a lelke .
; Lidi néni mesél.

Feljöttén a holdnak, a bájos kis csoport 
Szállására oszlott, nyugalomra téré; 
Leszállóit hozzájok, szemök lecsókolta 
Édes ajakéval az álomnak tündére.

* De a hallott mesék ébren és álomban 
Leikökhöz lett nőve, szivökbe lett zárva 
Nem törli le soha, nem mossa ki onnan 

! Sem az idő, sem a feledésnek árja,
Amit Pósa bácsi s Lidi néni rnesélt-

Feketehagy fürdő 1904 aug. 14.
Kóródy Sándor.
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A budapesti meteorlogiai intézet 
jelentése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, szeptember 24-én. Enyhe 

idő várható, elvétve — főkép nyugaton 
és délen — esővel.

* Vasárnapi istentisztelet. Ref. tem­
plomainkban vasárnap a következők tar- 
innak istentiszteletet, Nagytemplomban 
Jánosi Zoltán, Kistemplomban Bit-ó Fe­
renc, Ujtemplomban K. Tóih Kálmán- 
Ispotályban Szele Miklós hittanhallgaló, 
Komok kertben Szele György, Csapókert­
ben Kovács János.

A róm. kath. templomban délelőtt 
fi órakor misézik Kampell József, 7 óra­
kor Nyári Ignác. 8 órakor egyes kegyes­
rendi tanár a főgymn. növendékek ré­
szére, 9 órakor az ünnepélyes nagy misét 
Szabó István mondja, nagymise után 
Nyári Ignác prédikál, háromnegyed 11 
órakor a Svetits-zárda növendékei s az 
elemi iskolások jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató 
mond; fél 12-kor misézik Mellau István. 
Délután 3 órakor lytánia, utáuna rózsa­
füzér.

A kedves vendégek ünnepélyes 
ogadtatására minden előkészületeket meg­
tettek. Különösen a gyermekek jönnek 
lelkes örömmet Pósa bácsi és Lidi néni 
elébe és a pályaudvartól a K. Tóth 
Kálmán lakásáig, ahova a vendégek szál- 
lani fognak, sorfalat fognak állani. Az 
előadásokra a jegyeket holnaptól kezdve 
három napon át Oláh Károly városi ta­
nácsnok hivatalában megválthatják.
... Személyi hir. Jeney Sz. Miklós a 
bűnügyi osztály vezetője ma kezdi meg 
úU napos szabadságidejét. A bűnügyi 
osztályt az alatt Vég Gyula főkapitány 
fogja vezetni.

* Kubelik längs Angliában. A világ­
hírű hegedűművész péntek délután a 4 
órai gyorsvonattal saját szalonkocsijábau 
utazott el neje és tulkára kíséretében 
Debrecenből angolországi művészi kőrút­
jára. A két kis baba ithon maradt a 
nagyszülőknél, bessenyei Szé 1 Farkas kir 
táblai tanács elnöknél. Amint vidám gü­
gyögésükből és egészséges orcáeskájuk 
derűs mosolygásából látsziszik, a két 
pici leányka pompásan érzi mayát abban 
a városban, amelynek az édes apjuk 
polgára. Kubelikék karácsonyra ismét 
Debrecenbe lesznek.

Az ágost. hitv. év. templomban d. 
e. 10 órakor az istentiszteletet Hu dák 
János sl lelkész végzi.

A gör. katholikus kápolnában reg­
gel 6 órakor isteni tisztelet, 9 órakor 
szentmise, délután 3 órakor vecsernye, 
utána Rózsafüzér ájtatosság.

* A király Gödöllőn. Bécsből távira­
tozz ák : A király szeptember 30-án Red- 
merbe megy vadászni és október 7-én 
tér vissza Bécsbe, honnan hosszabb tar­
tózkodásra Gödöllőre megy.

* Pósa Lajos és neje megérkezése, 
i’ósa Lajos értesítette szerkesztőségünket, 
hogy szerdán délután o óra 29 perckor 
érkezik nejével Debrecenbe. A nagy me­
sélő Könyves Tóth Kálmánnal is közölte 
jövetelének idejét a következő szép so­
rokkal :

Indulunk szerdán szeptember 
28-án délelőtt 9 órakor s Debrecenbe 
érkezünk délután 3 óra 29 perckor. 
Csütörtökön és pénteken délután 4 
órakor mesemondás. Szombaton is 
ott maradunk, vasárnap megyünk 
Nánásra. Alig várom már Lidikéin- ■ 
mel együtt, hogy ott legyünk. Lá­
zas izgalommal számláljuk a napo- j 
kát, az órákat. Azt hiszem Debrecen 
igaz magyar szelleme termékenyítő- j 
leg hat szivünkre, lelkűnkre. Ha 
pedig a debreceni gyermek-világra 
gondolok: megremeg a szivem, lel* ! 
kém már előre, könybe borul a 
szemem a boldogság gyönyörétől. 
Áldom a jó Istent, hogy az én ke­
zembe adta azt a tiszta lobogót 
amit lobogtatok előttük.

* Amgyermekek felruházása. A deb
reczeni ev. ref. egyház, mint mindig, úgy 
az idén is nagyszámú árva gyermekeket 
lát el téli ruhával. Az árvaügyi bizottság 
kebeléből alakult, úgynevezett árvafelru­
házó küldöttség van megbízva a ruha szál 
litással és kiosztással. E küldöttség elnö 
ke: Kardos László, alelnöke: Dávid Mi 
hály, tagok: Bészler Károly, dr. Bacsó 
Dezső, Varjas János, jegyzője Jeney 
Szabó Miklós és hivatalból Kató László 
árvák gondnoka- Ruhaszálitással ez év 
ben is a Beszterczebányai elsőjmagyar posz 
tó és gyapjuáru gyár részvénytársaság, 
a csizma készítésével Bihari Mihály hely 
beli iparos bízattak meg: A ruhák átvé 
tele f hó 20 én d e Eötvös u, és Csonka 
utczai isk részére, délután Pac-s'rta u, 
Csapó u Kossuth u, Teleki n Vigkdévii 
Mihály n isk részére, 30an de Tspo alyi 
Szív utcza Miklós utcza Csap uteza Jó 
kay utcza d uMester utcza Bethlen u, 
Egyhaztéri Homokkerti Csapókerti iskola 
részére, Összese n317 árva ruháztatik 
fel, Es pedig: egész árva fiú 317 árva 
fiú 55. leány 37, fél árva fiú 99, — le 
ány 79, szegény (törvénytelen) fiú 26, 
leány 21, akik mind vagy elemi vagy 
pedig valamelzik középiskola alsó osztá 
lyaiba járnak. Egy a fiuk, mint a lányok 
teljes öltöző ruhát kapnak fehérneművel 
és csizmával egy üti

Széniori felavatás. Az eu. ref. főis­
kola uj ezéniorának Kövér Árpád s. lel­
késznek október hónap 1 én, szombaton 
délelőtt 10 órakor lesz az ünnepélyes 
felavatása. A felavatási aktus a főiskolai 
teljes tanári kar jelenlétében a kollégi­
umi díszteremben megy végbe.

* Debreceni önkéntesek. Nagyváradon

tegnap volt a debreceni önkéntesek tisz­
tivizsgája, a hol egészen szerdáig marad­
nak, a mikor visszzatórnek ezredeikhez. 
Hazajövetelük után másnap vagy har­
madnap pedig kapnak egy hosszú napi­
parancsot. Ebben a napi parancsban lesz 
az, a miért egy hosszú esztendeig szen­
vedték a katonáskodás nehézségeit, — 
a tiszti vizsga ezedménye.

* Népesedés, Az elmúlt héten az 
anyakönyvi hivatalnál 59 születést jelen­
tetek be (28 fiú, 31 leány). Ugyanazon 
idő alatt Debrecenben 35 haláleset for­
dult elő. A múlt heti természetes szapo­
rodás tehát 24.

* A fogyasztási aáóbérlet. A pénz 
ügyminiszter leíratott küldött a városi 
tanácshoz, melyben kijelenti, hogy a 
város érdekében beleegyezik abba, hogy 
a városi tanács a boritaladó és husfo 
gyasztási adóbérieteket évi 300,000 koro 
náért megváltsa- Egyben felhívja a 
tanácsot, 3 nap alatt nyilatkozzék, haj 
landó e fent jelzett összeget megadni. A 
leirat következtében a tanáén tegnap 
délelőtt rendkívüli tanácsülést tartott, 
melyen kimondották, hogy a miniszter 
által meghatározott évi 300.000 korona 
összegért megváltják a boritaladó és 
húsfogyasztás! illetékek beszedését. E 
szerint a bérlett további 3 évre az ed 
digi feltételek mellett a város kezeiben 
marad. Az erre vonatkozó szerződést a 
város már legközelebb megköti a pénz 
ügyigazgatósággal.

* Mészárosok panasza. Egyes mészá- 
rosok panaszt emeltek az iparíestüleínél, 
bogy több mészárszékben a borjúhúst 
még mindig darabjával mérik ki, holott 
a szabályrendelet előírja, hogy csak ki­
lónként szabad a bust kimérni.

Ifjúsági gyülekezet. Az ev. ref. fő­
gimnáziumban ma délelőtt lesz az ifjú­
sági gyülekezet eimü vallásos összejőve 
tei megalakuló gyűlése a főiskola óra 
tóriumában S. Szabó József ev. ref. fő 
gimnáziumi vallástanár felügyelete alatt.

* Sámson és a pallagi vasút. Sám­
son község képviselő testületé 19 szóval 
11 ellen kimondta, hogy óhajtja a pal­
lagi vasút kiépítését Sámsonig és a vá­
ros által erre a célra kért 60,000 korona 
hozzájárulási költséget megszavazza. Most 
már tehát semmi akadály sincs, hogy a 
vasút a Paílagon át Sámsonig kiépüljön.

* A kőmüvesmunkások mmtkaszimie- 
tése. Az építő és kőművesmesterek csak 
hétfőn fogják kimondani a munkazárla­
tot, amikor az összes szünetelő kőmü­
vesmunkások munkakönyveit visszavi­
szik az ipartestülethez. A halaszthatat­
lanul sürgős munkálatok — mint az épí­
tendő katonabarakok — teljesítésére ide­
gen munkásokat hoznak, akiknek békés

Uj férfi szabó üzlet 
megnyitás.

Értesítem a t. közönséget, hogy 
helyben Kossuth utca 8. szám alatt, aszin- 
ház mellett, az „Angol szabó" címmel 
elegáns, modern igényű divatos angol és 
francia szövetekkel felszerelt férfi szabó 
Üzletet nyitottam, hol elvállalok minden­
nemű e szakmába vágó megrendeléseket 
a legújabb fa*jon es divat után, a 1 egoI- 
esőbb árban. Külföldön szerzett sok évi 
tapasztalataim folytán bátran biztosítha­
tom a nagyközönségei a pontos és leg­
jobb kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

Rosenberg József,
férfi szabó

Kossntb-nlca 8. szám.
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munkálkodhatására a hatásig fog ügyelni. 
A tegnapi nap folyamán még egyes épít­
kezéseknél dolgoztak néhányat). A ren­
det sehol sem zavarták meg. Nagyvárad­
ról jelenti tudósítónk, hogy az ottani 
építőmesterek tegnap kimondták a mun­
kazárlatot és az összes munkásokat“ el­
bocsátották, Szegedről viszont azt a hirt 
kaptuk, hogy három heti munkaszünte­
tés után tegnap a kómüvesmunkások egy 
része elfoglalta helyét az állványoknál.

* Szállítás a honvédségnek. A buda­
pesti 1. honvéd kerületbeli állomásokon 
lehelyezett honvédcsapatok számára 1005 
évi időtartam alatt szükséges kenyér és 
zab szállításának biztosítása végett az 
alább részletesen kitüntetett állomásokon 
és napokon kizárólag zárt írásbeli aján­
latok utján versenytárgyalás fog tartatni. 
A biztosítási tárgyalás tartatik: Gyulán 
1904. október 7-ód. Kunféiegyházán 41-én 
Debrecenben (a zilahi állomás részére is 
17-én, Kecskeméten 21-én és Nagyvára­
don 24-én délelőtt 10 órakor.

* Széna és sza’tna szállítás. A te­
mesvári 7-ik hadtest parancsnokság Deb­
recenben állomásozó ezredet részére széna 
és szalma szállítást irt ki. A verseny­
tárgyalás a nagyváradi élelmezési hiva­
talban lesz megtartva október hó 6 án 
délelőtt 10 óra bor. Ajánlatok, melyek 
bánatpénzzel szerele ndők fel — ezen idő­
pontig nyújtandók be.

* Tanulmányút. Az októberi szüreti 
és vásári szünidőben tsz ev. ref. főgimn. 
tanulók közül többen készülnek tanul­
mányútra Szabó Márton ár. fögimnáziumi 
tanár vezetése alatt. — A tanulmányút 
célja, Erdély nevezetesebb helyeinek a 
megtekintése. Két részből fog állani u. 
m. egy kisebb és az egész útból. — Az 
előbbi" 4—6 ikig az egész 4-9-ikig, meg­
tekintvén Kolozsvárt, N.-Enyedet, Pisket, 
Vajda-Hunyadot, Gyulafehérvárt és Ara­
dét. Természetesen az ily csoport kirán­
dulások sokkal olcsóbba kerülnek, mint 
amúgy. így a nagyobb része a tanul­
mányútnak 35 koronába, a kisebb 15 
koronába kerül. Szabó Márton dr. az ev. 
ref. főgimnázium jeles tanára, fáradozik 
azon, hogy a tanulmányút minél kelle­
mesebb, hasznosabb és sikerültebb le­
gyen. Méltó elismerést érdemel buzgó 
fáradozásáért, melylyol úgy a tanuló 
ifjúságnak, mint a hazának egyaránt jót 
tesz. Egyrészről módot nyújt arra, hogy 
az ifjak ösmereíeikot minél szélesebb és 
hasznosabb körben terjeszthessék, más­
részről, hogy ama történetileg emlékezetes 
helyekre vezeti az ifjúságot, hazafiakat 
nevel.

* Kanál eset. Az öreg Molnár István ir­
tózatosan komoly és módfelett erkölcsös em

bér. Nem tűri 6 el a legkisebb rendetlenséget 
sem a házában, nem hogy egy olyan nagy dől 
got elnézne, mint ez a tegutóbbi. Ezt már ott 
hon az 6 családfői gyámkodó ügykörében el 
sem intézheti, ezt már a rendőrségre kell vinni. 
Be is kopogtatott nagy tisztessóggel/ji kiliágási 
hivatalira,

— Tessék megbüntetni ezt a Piqcés And
rásnét.

— Miért Molnár bácsi?
— Megkárosított.
— Hogy hogy ?
— Lopott.
— Ejnye teremtette, aztán mennyit ?
— Mennyit ? Semenynyit,"Egyet. A kéne 

még hogy ezret elvigyen.
— Micsodát ?
— Micsodát ? Egy kanalat- Olyan szép 

nj kanál volt, tegnapelőtt vettem.
— Hát valami drága ezüst kanál volt ?
— Ezüst a fenét. Cinkanál volt öt pi- 

zirt vettem a zsibvásáron.]
* 0 szágos tornaverseny. Mint már 

hírül adtuk a mához egy hétre tartandó 
országos tornász- és atlétikai viadalra 
erősen készülődnek helybeli atlétáink. — 
Ma délután tartják erő. illetve eredmény 
próbájukat a nagyerdei sport-téren, mely 
próba lesz hivatva megjelölni, hogy az 
október 2-iki versenyen körülbelől mily 
reménnyel szerepelhetnek. — Reméljük, 
hogy a népszerű kék-fehér színeket sike­
rül a küzdelemben ismét dicsőséggel 
meg védelmezniük. A nevezések ni a dél­
ben zárulnak s már az eddigelé beadott 
nevezésekből is biztos sikert jósolhatunk 
a versenynek. A nevezésekről különben 
legközelebb bővebb adatokkal szol­
gálunk.

* Féltékeny napszámos. Némoti Gá
bor napszámos régóta fó tékeny Borbély 
Pálra aki fiatal felesége körül legyeske 
dik. Tegnap délelőtt aztán erőt vett rajta 
a zöld szemű szörnyeteg s Borbélyt há 
túlról az u'cán megtámadta. Kárt ugyan 
nem telt benne, azonban erősen ígérte, 
hogy a mint leheti megöli. Ez a vészé 
lyes fenyegetés pedig bele kerül neki 
néhány napocskájába.

* Meg'ZU la a feleségét Kovácsi Ti­
vadar kccsigvártó segéd tegnep délelőtt 
összecivakodott fiatal nejével. Veszekedés 
közben a kezében levő késtél nejének 
jobb kezébe szúrt. Az asszony sebével a 
közkórházba m-.-nt. a hol bekötözték.

* Késeié isko ás gyerek. Tegnap 
délelőtt, .Vagy János 5-ik elemi 
osztályú tanuló az iskolából kijött, az 
utcán egyik kis osztálytársával valami 
apróság felet! ősszeperlekedett, A per 
lekodés dulakodássá fajult, amikor Nagy 
János előkapta a zsebkését s tárnát meg 
akarta szúrni, a miben az arra menők 
akadályoztak meg.
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* Lopnak Sámsonban. A csendőrség 
feljelentést tett a kir. ügyészségnél 
Ménesi Istvánná sámsoni asszony ellen, 
mert álkulcsai behatolt Török Jánosné 
zárt kamrájába és onnan rozsot és zsírt 
lopott, Sándor Ferencz ellen pedig a 
járásbíróságnál, mert Liszkay Lászlótól 2 
vasbékót emelt el.

* Halálozások" Elhunytak tegnap az 
alábbiak: Erdős Eszter ev. ref. 4 hóna­
pos és Kovács András ev. ref. 16 napos.

* Karácsonyi kiállítás. Az ipartestület 
elnöksége értekezletre hivott egybe 150 
debreceni iparost e hónap 29-ikének d. 
u. 3 órájára, hogy a karácsonyi általános 
kiállítás részleteit megbeszéljék. Az érte­
kezleten külömbon bármelyik iparost 
szívesen látják.

Az elmúlt héten az 
anyakönyvi hivatalnál az alábbi eljegy- 

> zéseket jelentették be: Benő József róm.

Ikath. városi szegényházi felügyelő elje­
gyezte Papp Zsuzsánnát ev. ref., Kom­
lóéi István ev. ref. napszámos — Józsa 
Erzsébetet ev. ref. Rósinger József izr. 
nagybérlő — Gyémánt Ilonát izr. Vis- 
lóci Imre róm. kath. lakatos segéd — 
Varga Juliánnál ev. ref. Lukács Vilmos 
izr. építési vállalkozó — Sebőn Etelkát 
izr. Eleméri Gyula róm. kath. államvasuti 
hivatalnok — Csákány Juliánnál ev. ref. 
Gita János gör. kath. sütösegéd — Forő 
Juliánnál gör. kath. Lehóoky Lajos róm. 
kath. dohányos — Farkas Máriát róm, 
kath. Pócsi Mihály ev. ref. magánzó — 
Szikszai Juliánnál ev. ref. Tóth Sándor 
ev. ref. napszámos — Pittlauer Júliánál 
róm. kath. Baj dór Károly ev. ref. csiz­
madia segéd — Szilágyi Eszter ev ref. 
Szombati János ev. ref. téglagyári mun­
kás — Faragó Erzsébet ev. ref. Hoffner 
Nándor róm. kath. szobafestő segéd — 
Tanka Rózát ev. ref. Szilágyi József ev. 
ref. mészáros segéd — Varga Máriát ev. 
ref. Szabó László gör. kath. napszámos 
— Ruskó Terézt gör. kath.

* Házasságkötések. Házasságot kö­
töttek az elmúlt héten a következők r 
Rózsa György ev. ref. házasságot kötöt 
Virág Eszterrel róm. kath. Bujdosó Endre 
ev. ref. — Barta Katalinnal róm. kath 
Méder Lajos unitárius — Szohár Rózával 
róm. kath- Korchma Géza róm. kath. 
Lehóczky Máriával róm. kalh. Deák Sán­
dor ev. ref. — Hiszi Máriát gör. kath, 
Kovács János ev. ref. — Dómján Eszter­
rel ev. ref Vitárius Béla ev. rof. — 
Hook Erzsébettel róm. kath. Kecskés Ist­
ván ev. ref. — Zsupazs Zsuzsannával 
ev. ref. Fejér Sándor ev. ref — Kecskés 
Eszterrel ev. ref. Dr, Friedman Sámuel 
izr. Katz Rebekával izr. Petermán Ferenc 
ev. ref. — Miakolczi Emmával ev. ref. 
Ormándi János róm. kath. — Némethi 
Irén r. k. Tamasovszky Gyula ev. ref. 
— Juhász Juliánnával ev. ref. Oláh Jó­
zsef ev. ref. Varga Zsuzsánnával ev. ref. 
Boóz Márton ev. ref. Kolposzky Máriával 
rótn. kath.
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x A flolgyközonsegnek mindég gon­
dolt okozott a (mied er) fűző. Ettől függ 
a női termet csinoFsíga, ez pedig csak 
úgy érhető el, ha minden hölgy a saját 
termetére szabott fűzőt visel, mert ez 
által jut csak érvényre a női termet szép­
sége- Azonkívül egészségi szempontból is 
ajánlatosabb az igy készített fűző, mint 
a gyári fűző, miért minden hölgy a saját 
érdekében cselekszik, ha mellfüzőít Gold 
iiéin Karolina műtermében (Debrecen 
Piactér) készítteti, ki specialista az ily 
fűzők készítésében, mit fényesen igazol 
számtalan szaktekintély elismerő levele. 
Rendelések szabatosan mérték után G 
bró alatt készülnek. A dús választékú 
raktári fűzők méltányos árban áru Bit- 
latnak.

x Fogíájis és szájbüzl azonnal meg­
szüntet a Plombus amerikai önplombázó 
szer. Bővebbet a lapunk mai számában 
xczzéíett hirdetésben.

x Hideg van mindenki melegebb ru­
hát ölt magára, akinek pedig szándéka 

■ ujjat venni, az alig várja a Koch Test­
vérek budapesti cég debreceni fiókjának 
, Piac-utca 51. Csanak-ház) a megnyitá­
sát, mert jól tudja, hogy elegáns, divatos 
és tartós ruhát, határozott szabott árban 

sakis ott vehet. Mint értesülünk, a aég 
tie ni áruhízát a jövő héten nyitja meg.

Letzter József fényképészet1
festészeti ás fényképnagv 
í á s i műterme Pia e-u t c a 44 
SS . U j f a 1 u a s y-h á z. Állandó. 
<?é n y k é p k i á 1 1 i t á s a műterem 
s: apube járatánál levő kira­
katban.

x Legjobb szabása férfi divat ingek 
1 frt 5 7 írt. és 2 frt. 2 50. Feketénél.

S z i n e A z.
Színház vizsgálat. Tegnap délután 

végh Gyula rendőrfőkapitány, Körber 
Adolf tanácsnok, Oláh Károly színházi 
elügyelő, Acél Géza főmérnök, Tikos 

mérnök és Publik Ernő ír tűzoltó főpa­
rancsnok megvizsgálták a színházat és 
megállapították, hogy a színház meg­
nyitható.

— (Rózsa lül a itirályszinhúzban) A
debreceni színtársulat szubretténekesnöje 
péntek este szép sikerrel vendégszerepelt 
a Királyszinházban az én te ő Mici sze­
repében.

(Az idei bérlelek.) Makó Lajos 
színigazgató jó kilátásokkal indul debre­
ceni utolsó téli évadja elé, A színházi 
pénztárt ostromolják a bérlők és nemcsak 
minden földszinti és elsőemeleti páholy­
ba akadnak bérlők, de a támlásszékekre 
is többen jelentkeznek, mint az előző 
években. A páholyokra a kellőnél jóval 
több ajánlkozó akadt, ami leg világosab­
ban bizonyít amellett, hogy kicsi a né­
zőtér és gyökeres átalakításra szorul.

— (A szigeti konzorcium.) A Sebes­
tyén és Pál ágy i vezetése alatt Mára ma­
ros-szigeten működő drámai társulat csü­
törtökön játszik ott utoljára és másnap 
megérkezik Debrecenbe.

TÁVIRATOK.
Ma este az Arany Bika ká 

békásban Rácz Károly zenekara 
játszik.

A japán orosz háború.

ütközet Műk jennél.

liövid használat után nőlkülözhutetleu. 
Igonalkalmas utazásoknál.

iiEgézségügyi hatóság által megvizs-1 
pgélva.

Bizonyítvány költ Bécsbon 1887. jut 30-án]

nélkülözhetetlen

íogtisztitó szer.
ÍEIsrzangu hyegnikusok elismerik, hogy j 
j égés ségünk entartásánál nem nélkülöz- f 
jhető lógnak gak és a száj üreg gondos 
1 ápolása . Nevezetesen gyomorbetegségek I 
I hárithatók el az által. Ennél sikeresebbnek ] 
Ibizonyult a „Kalodont“ mely az antiszep- 
Etikus hatássa fogaknál szükséges mocba- 
[nikus tisztításai kitünően egyositi'

London, rzept. 24. A Daily Cronic- 
Ienak sürgönyzik Mukdenbői, hogy az 
oroszok minden bizonynyal sorsára hagy­
ták Mukdent, ahol az erődiiőseket abba­
hagyták. Mukden lakosságának nyugalma 
ráfogás. Hanyatt-homlok menekülnek a 
vél os orosz lakosai. Tegnap Mulcdentől 
10 kilométernyire japán csapatok tűn­
tek fél. E csapatok valószínűleg Kuroki 
seregeiből valók.

London, szept. 24. A japánok 
tegnap óta Iflukden előtt minden irány 
ban megkezdték a támadást.

Port Arthur ostroma.
í.ondon, szeptember 24. A Reuter 

ügynökségnek jelentik Cjingtauból mai 
kelettel: Olt időző orosz tiszt hivatalos 
hirt kapott a kolerának Port Arthurban 
való előfordulásáról. E hé 19 éig csak 
kevés eset fordult elő, de attól tartanak, 
hogy a betegség járványos lesz.

_____  ____5
I Berlin, szept. 24. Az orosz kormány

, a kopanhágai hajógyárban sürgősen meg 
rendelt három óriási csatahajót 40 millió 
rubelért.

Csifu, szept, 24. Port Artúrt a 
japánok három oldalról erősen 
megtámadták.

Samassa bioros.
Róma, szept. 24. Á pápa Sa­

massa egri érseket a decemberi 
konzisztoriumban kinevezi bíborossá.

Tisza István gróf — diszjegyző
Budapest, szept. 24. A községi 

és körjegyzők holnapi országos gyű - 
lésükön Tisza István gróf belügymi­
nisztert az egyesület disztagjává 
választják, hálául a jegyzői fizetés 
rendezéséért.

Lónyainé a királyaál.
Becs, szept. 24. Lujza koburgi her­

cegnő és MaUasich-Kegíevich Géza szen­
zációs fordulatokban gazdag szerelmi 
r8géaye nevezetes fejezethez ért. Ma 
Lőcsben egyébbről nem beszélnek, mint 
arról a táviratról, melyet gróf Lónyav 
Elemémé, Stefánia királyi hercegnő, a 
boldogtalan Lujza hercegnő nővére inté- 

I zeit Falöp kóburgi herceghez. A távirat 
» kemény hangját nagyon rokonszenvesen 

kommentálják. Lónyay grófné különben 
ma kijelentette, hogy megdöbbentette és 
kéisígbeajtette nővérénél tett látogatásá­
nak a benyomása, mert emberi elme a 
hazugságoknak és a ráfogásoknak azt a 

í szövedékét fel sem bírja fogni, molyíyeí 
j azt a szerencsétlen asszonyt körülvették, 
j Neki azt mondták, hogy Lujza hercegnő 

hülye, hogy teljesen képtelen bárminemű 
szellemi tevékenységre, de most meggyő­
ződött arról, hogy mindez csak aljas 
rágalom: nővére teljesen friss, egészsé­
ges és egészen birtokában van a józan 
megfontoló képességének.

Lónyay grófnő ma este megérkezik 
Pécsbe s audenciát kér a királytól, hogy 
elmondja azokat az impressziókat, melye­
ket nővérénél tett látogatása alkalmával 
szerzett s közölje az uralkodóval nővéré­
nek kívánságait. LTdvari körökben azt 
hiszik, hogy az akkora feltűnést keltett 
szerelmi regény békés befejezése csak na­
pok kérdéso.

A bécsi „Zeit“ jelentése szerint a~ 
a kihallgatás, melyen Fülcp kóburgi herz 
cég volt a -.irálynál, nagyon viharos

lehet kevés pénzen nagy­
bevásárlást tenni?

Tegyen egy legkissebb 
próba bevásárlást WtF

előnyösen ismert saját ké.
szitményü nöi-és férfi cipő­
áruházában. Csapó-utca 5 
hol méret utáni rendelések, 

is jó anyagból pontosan készíttetnek
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lefolyású volt. A király szemére lobban 
tóttá a hercegnek nem egyenes viselke­
dését és felszólította arra, hogy mint 
katonatiszt adja vissza Mattasich-Keg- 
levichnek elrablott becsületét.

Az udvarnál azt hiszik, hogy a 
kamarai törvényszéket nem fogják deza- 
vuálni, hanem egyébb módot adnak pőre 
megújítására Mattasics Kcglevichnek, aki 
itt uj adatokkal is felléphet.

Automobil és postakocsi összeütközése. 
Déva, szept, 23. A marosesolymosi 

országidon egy Romániából jövő auto­
mobil szembetalálkozott a boicai posta­
kocsival, melynek lovai megvadultak és 
őrült vágtatásbsn rohantak az euírmo­
bilnak. Az automobil feldőlt, a posta 
kocsi pedig izzó-porrá tört. A lovak az 
árokba estek, az automobil pedig erős j 
sérülést szenvedett. A postakocsié sulyc- i 

sau megsebesült.

Az öngyilkos rabló
Budapest szept. 24. A tegnap ön­

gyilkossá lett merénylő kilétét ma meg­
állapították. Az illető Scliaifhauser La­

jos András budapesti születésű róni. kath 
nepidijas, a ki egy életjáradék biztosító 
tésulatrál volt esti irodai mm kára al­
kalmazva. A fiú még polgári és egy ke­
reskedelmi osztályt végzett. Beteges 
gyenge elméjű fiú voltl a ki e miat, 
állandóan öngyilkossági ideállal foglalt 
kozott. Múlt hó 20-án öngyilkosságot 
kísérlett meg, revolverrel szájon lőtte 
magát, kilőtte hárem fogát s szájpadlá­
st k felét kikellett ímelni, — A fiatal­
ember felgyógyult súlyos sebéből. Legu- I 
íebb atyjénél, Schelfhauter Lajos add- j 
biztosnál lakott. j

Gyermekek halála a játszóterembe n.
Newjork, szept. 24. Ntvvyorki je- ; 

leütés szerint egy nyilvános iskolában ! 
tincinnati közelében egy játszóterem j 
padlója beszakadt. Tiz gyermek szörnyet i 
halt, számosán életveszélyesen megs ebe- 
sültek.

Gabonatőzsde.
Budapest, szeptember 24. Buzakiná- 

lat mérsékelt, vételkedv korlátolt. Lauy- 
a irányzat mellett 20,000 métermázsa 
került forgalomba 12 és fél fillérig oi- 
esóbb árakon. Egyébb gabonanemek 

-0 fillérrel olcsóbbak. Idő: borús.
Búza októbere 10 38-39

,, 1905 áprilisra 10.68—69
Rozs októberre 7.56—57.

„ 1905 áprilisra 8.01—.02 
Zrb októberre 6.88—89

TÖRVÉKYBEZÉS.
§• Esküdtszék! tőtargyalas. A legkö­

zelebbi esküdtszék! főtárgyalás folyó hó 
oO-án csütörtökön lesz, a mikor is LaAa- 
tos Béla 3 társát vonják felelőségre rab­
lás büntette miatt.

S Z A B A D S A O

DTagy raütár.
» 1 ő ti > e g.

2F*y F ü í? g rt it y. 
dFw

dF*> Linói e u ni, 
Bőrvászon,

Áúy és Asztalterítő, 
Flannel takaró, 

zíx Pokróc. tzfc
Paplan és Matracokból

DONOGÁN és ^OSjOSSY
I^übz József Iga utóda cégnél

Kistemplonibazúr.

1904 szeptember

£

I tr?

cticn

SZTRAKÁ-féle
f

tannin - csokoládé
kitűnő hatású kis 
gyermekek és tel-
nőttek hasmenése

i. I? ?.
b ü r ú r u k

rKapható nnnuen 
szertárban

>f*f| fényképészeti cikkek

Láda kuflerek
úti készletek, pénz, szivar 

és levéltárcák,
I

térti fehérnemüek,
(mérték után is készülnek),

sclinycni kések, ollók, bo­
rotvák, haj, köröm és ruha 

kefek, fésűk, szappanok, 
tükrök nagy választékban, 

jutányos áron kaphatók:

BORSOS KATA
müipar és férfi divat áru j 

raktárában \
Debrecen, városház épületi

»'B- w w *í> w*

S1sö Házból a gyárban vásárol Ön ölesén és legjobban! 

Sí só magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

STOW
. . I

királyi udvari hanszergyáros, hadsereg-szállító, a Bákcci javított tárogató | 
és a hangíoLozó geienda fetalá’ója |

BIDAPEST, fi 1 LAXFIIIDI 5. 8Z
Ajánlja saját gyárában készült általánosan elismert különleges (specialitás) fa-, 

réz-, fúvó és vonós hangszereit, czimbalmokat, stb.
Legnagyobb raktár é @ gyár.
Hegedűk TAROGATO

reléssel. _ z rózsafából, njezüst billentyűvel cs isko-
Haiigíokozé gerendaSciVwdü kwai, 30--frttói feljebb.
vagy gordonka sokkal jobb,erősebb és HarmOniuniok. 65-frttóPftlí
lágyabb hangot nyer (brztos siker); . m<u -y’ 1
hegedűbe javítással 4’—frt. jobb.
líarrormil db legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal, 2->0, 3’—, 4 , - > y
Ildi IM Jllr un, forinttól feljebb, különleges acélhangu hangversenyharmonikák, 

saját minták.
70noloTAV teljes felszerelése, előnyös feltételek 
AclluhalUK mellett, jutányos árban, elismert jo
minőség, a hadsereg és a legtöbb katonai zeneka­
roknak szállítója vagyok.

TotÍüS cnV az összes hangszereken, különleges 
Ja) 1 Id büfiszakszerű pontossággal, jutányos árban
eszközöltetnek,
Kezesség minden egyes hangszernél. 
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék minden hangszerről kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Ni

" " v

Klats
 í trekt séU

iboiok
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Telefon
166.

/ill amos

Szakszerű munka mégis 
a legolcsóbb. Villammü 
berendezések kizárólag

FÖLDVÁRI L
debreceni első electro- 
mechanikus k é s z i t a 

legtartősabban.
Kossuth-utca 1. sz. 

az udvarban. Uj berendezé­
süknél másfél évi, javítá­

soknál fél évi díjtalan 
rendbentartás, villamos mű­
szerek, telefonok, villamos 
házi csengők felszerelése és

zseblámpák raktára, villanyos---- ------ ----- '•«n.iuia, víiianju
háziesengők és telefonok jókarbantar 

ttisát évi három koronától feljebb 
vállalom.

cipó, igen elegáns. E négy pár ára

5 üorona 50 fillér,
a pénz elöleges beküldése vagy 
...... .vaTvi.,utánvét mellett. —

S. Urbach, Schúh-Export.
KRAKAU (Galicia.)

'vdetes minden olvasójának

Fizetés képtelenség végett több 
megbízott az eladással, egy pár

PLOWS Co. New-M 104. E. 106. Sir.

PLOMBUSf
2h0.0G0 hála irat I év alatt!

Nincs löá
'rnsiemrsimmattnHBm ’■-* Ü*ÖS S* is, j
benti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket
azonnal megszünteti!

,Plombus‘ -azal mindenki maga 
plombirozhatja ——■

fájdalom nélkül és hihetetlen egy­
szerű módon

iÜF“ odvas fogait! Hg$g
? *í ombus ne hiányozzék egy háznál se, 
a:- egyszeri csekély kiadás százszo­
ros kamatja ; a nyugalom. A fogfáj - 
halmukban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség neto 
vabbja!
Ara egy adagnak, mely 5—G odvas 
fogakra elegendő, használati utasi- 
íússal 2 korona. 2 kor. 10 fill, elő­
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma- 

1 gyarországi képviselettől, melynek 
ez ime:
t.Rlombus" szétküldés, Pásztó, 
Heves-in.

<»a*dík lläiyelmein „ Pajtfusag) , 
Sajuszpedrá.

1 '-.aÜSssS

Manhattan p.rntl.
Ml é, aki tehene-
erős igavonó barmokat J°bbmmoségu tejet akar aki
ati jÖVedel^z5Íb óllattenyésztós akar^az’lfasznátjon

MANHATTAN
megtéríti i'ii/'ji jo^er 'gén csekély és tintán

küldeményt 5 kor-éri'kiitdHnkniJ6 5°r' E9y '' kl,os Próba"
hogy a legkisaebb i, P3S an..es bermentve utánvéttel Jr uL,me88y°?ödhessen a Manhattan 

P°r b=mulaíos hutásáról
VXinl Eleclrophor

dia, audapesi. Vili , Aggbielii uíca 15.

Szép bajusz
nyerhető a hires Hajdú­
sági bajuszpedrő haszná­
lata által, mely legjobb 
az összes bajuszpedrő 
készítmények között. A 
bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz 50 fill

Kapható :
VédjQQy.jj ^ 't^ö6^CD8Íl f Eb II

utóda
Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerésznél
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Valamint Tóth Bála gyógyszertárában

VV: 180.000 KORON!
5 a 2000 V

EC

m

Ä í R A
¥ 9 f
H H H

tatxa&jtj^xz vabüc:

O HÚZÁS: Október 1-én.

ÄRA: 7 kerona,
KAPHATÓ

ipán ép Kereskedelmi Bankban
(/parban kud var.)

» A í f ^ í * Á ,? * A £ i £ £ ft £ £ <$ & 9 f G f 9 9 ü * *■ t> 9 9 9 9 9 9 » 9 9 » í £
k k h % n k k * % k % k k H k k t t k k % % * <

cht-sz
„szarvas« ▼agy „k tolee44

jegygyei

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
klros alkatrlszaktfil mentes.

£SBS3SS3SSE5533E3B2i*'«

Mindenütt kaphatói
B B Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
I I minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 
• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.
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Koch testvérek b;

PIAC-UTCA 51.

sroi

-$

Többoldalú felszólításnak készséggel eleget téve, Debrecenben
TESTVÉREK(P i a c-ii t e a ül. sz. a. Csanak házban) KOCH teg alatt f.

hó végín budapesti főüzletünk mintájára egy a mai kor igényeinek
megfelelően berendezett fióküzletet nyitunk, mely cégünk egyik 
beltagjának, Koch Arthur személyes vezetése alatt fog á 11 a n i. Férfi 
fiú-, leány- és gyermekrn liák á llandóan dús választékban, a le g u j a b b 
divatnak megfelelő kivitel ben nagyon jutányos, d e kizárólag szigo­
rúan „Szabott árak“' mellett adatnak el.

Külön mérték osztályunkra kiváló gondot fordítunk, Angol és 
skót kelmékből, budapesti műhelyünkben a legkényesebb igényeket 
kielégítő ruhák a legrövidebb időn belül készülnek.

Tisztelettel kérjük szíveskedjék bennünket ruhaszükség 
Jeteinek beszerzésénél b. rendelésével megtisztelni; mindenkor 
igyekezni fogunk a cégünk irányába fennálló általános bizalomnak 
minden tekintetben megfelelni.

K iv á1ó tisztelettel
KOCH TEST VÉREK
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